
 

 

 
ΑΝΟΙΧΤΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ ΤΗΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ ΤΗΣ 
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ΘΕΣΣΑΛΙΚΟΥ ΟΛΥΜΠΟΥ 
 
 

στα πλαίσια του έργου:  
«Επιχειρησιακό Σχέδιο Ολοκληρωμένης Χωρικής 

Επένδυσης Θεσσαλικού Ολύμπου» 
 

 

Ελασσόνα, 07/04/2025 

Ο Δήμαρχος Ελασσόνας καλεί: 

 τις αντιδημαρχίες του Δήμου 

 τους κοινωνικούς και επαγγελματικούς εταίρους   

 τους κεντρικούς φορείς και αρχές   

στην Ανοιχτή Διαβούλευση για τον προσδιορισμό της στρατηγικής και τη διατύπωση 

προτάσεων / δράσεων στο πλαίσιο της ΟΧΕ Θεσσαλικού Ολύμπου. 

Η «Ολοκληρωμένη Χωρική Επένδυση» (ΟΧΕ) αποτελεί χρηματοδοτικό και προγραμματικό 

εργαλείο υλοποίησης συνεκτικών αναπτυξιακών σχεδίων με συγκεκριμένες δεσμεύσεις και 

«ενεργοποίηση» συγκεκριμένων «Επενδυτικών Προτεραιοτήτων» των Επιχειρησιακών 

Προγραμμάτων του ΕΣΠΑ 2021-2027, από τα οποία μια ΟΧΕ πρόκειται να αντλήσει 

χρηματοδοτικούς πόρους. 

Στο πλαίσιο του «Προτύπου Χωρικής Ανάπτυξης» της Περιφέρειας Θεσσαλίας, ο Δήμος 

Ελασσόνας πρόκειται να υποβάλει στην Περιφέρεια Θεσσαλίας πρόταση για την υλοποίηση 

της «Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης Θεσσαλικού Ολύμπου (ΟΧΕ Θεσσαλικού 

Ολύμπου), η οποία διαμορφώνει ένα συνεκτικό πλαίσιο παρεμβάσεων που στοχεύει στη 

βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη της περιοχής, την ενίσχυση της τοπικής οικονομίας και την 

ανάδειξη της φυσικής και πολιτιστικής κληρονομιάς. Η στρατηγική της ΟΧΕ εδράζεται στην 

αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της περιοχής, με έμφαση στη 

γεωμορφολογία του Θεσσαλικού Ολύμπου, τη βιοποικιλότητα και την ιστορική και 

μυθολογική του διάσταση. 



 

 

Η στρατηγική της ΟΧΕ αποσκοπεί στην καθιέρωση του Θεσσαλικού Ολύμπου ως 

εναλλακτικής πύλης εισόδου στον ορεινό όγκο του Ολύμπου, προσφέροντας ένα 

διαφοροποιημένο τουριστικό προϊόν που συνδυάζει την ορειβασία, τον θεματικό τουρισμό 

εμπειρίας και την αξιοποίηση των τοπικών φυσικών πόρων, όπως τα βότανα και τα 

αρωματικά φυτά. Παράλληλα, επιδιώκει να ενισχύσει τη σύνδεση του τουρισμού με τον 

πρωτογενή τομέα, προωθώντας την ανάπτυξη καινοτόμων προϊόντων που βασίζονται στην 

κτηνοτροφική παράδοση και τη βοτανική κληρονομιά της περιοχής. 

Το όραμα της ΟΧΕ συνοψίζεται στη μετατροπή του Θεσσαλικού Ολύμπου σε διεθνώς 

αναγνωρισμένο προορισμό βιώσιμου ορεινού τουρισμού και θεματικού τουρισμού 

εμπειρίας, διασφαλίζοντας ταυτόχρονα την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος και τη 

διατήρηση της τοπικής ταυτότητας. Η στρατηγική αυτή ενσωματώνει δέκα στρατηγικούς 

στόχους, οι οποίοι καλύπτουν τη βελτίωση της προσβασιμότητας, την ανάπτυξη 

τουριστικών υποδομών, την προώθηση της επιστημονικής έρευνας στον τομέα των 

βοτάνων και τη δημιουργία μιας ολοκληρωμένης τουριστικής ταυτότητας. 

Οι στρατηγικοί στόχοι της ΟΧΕ διαρθρώνονται σε πέντε προτεινόμενους άξονες 

προτεραιότητας που περιλαμβάνουν: α) την ανάπτυξη υποδομών θεματικού και 

εναλλακτικού τουρισμού, β) τη βελτίωση της προσβασιμότητας και της διασύνδεσης της 

περιοχής, γ) την αξιοποίηση της βοτανικής βιοποικιλότητας και την προώθηση της 

επιστημονικής έρευνας, δ) την ανάπτυξη καινοτόμων προϊόντων και την ενίσχυση της 

επιχειρηματικότητας και ε) την ανάπτυξη δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού και την 

προώθηση της περιοχής ως τουριστικού προορισμού. 

Η υλοποίηση της ΟΧΕ αναμένεται να οδηγήσει στη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, στην 

αύξηση της επισκεψιμότητας και στην ενίσχυση της τοπικής οικονομίας, καθιστώντας τον 

Θεσσαλικό Όλυμπο σημείο αναφοράς για τον ορεινό και βιώσιμο τουρισμό στην Ελλάδα 

και διεθνώς. 

Η Επιτελική Σύνοψη της στρατηγικής της ΟΧΕ καθώς και σχετικό υλικό βρίσκεται 

αναρτημένο στην ειδική ιστοσελίδα της διαβούλευσης στην διεύθυνση: 

http://www.oxe-thessalikosolympos.gr 

Οι ενδιαφερόμενοι φορείς καλούνται να υποβάλλουν τις αναλυτικές προτάσεις τους για 

δράσεις / έργα προς ένταξη στην ΟΧΕ, μέσω του «ΕΝΤΥΠΟΥ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ» που 

διατίθεται ηλεκτρονικά σε επεξεργάσιμη μορφή στην παραπάνω ιστοσελίδα. Το έντυπο 

είναι δομημένο έτσι ώστε οι προτάσεις των φορέων στο πλαίσιο της παρούσας να 

περιλαμβάνουν:  

• σχόλια/απόψεις επί της προτεινόμενης στρατηγικής της ΟΧΕ Θεσσαλικού Ολύμπου 

σε επίπεδο στρατηγικών στόχων και αξόνων προτεραιότητας. 

http://www.oxe-thessalikosolympos.gr/


 

 

• προτάσεις για συγκεκριμένη Δράση/Πράξη, συνδεδεμένη με συγκεκριμένο 

«Στρατηγικό Στόχο». 

Οι προτάσεις θα υποβάλλονται ηλεκτρονικά στο email: info@oxe-thessalikosolympos.gr το 

αργότερο μέχρι 30/04/2025. 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν και στο τηλ. 2410 554045, εσωτ. 511, με τον 

κο Στεφ. Σοφολόγη, για πληροφορίες / διευκρινίσεις. 

 

 
Ο Δήμαρχος Ελασσόνας 

 
 

ΝΙΚΟΣ ΓΑΤΣΑΣ 
 

mailto:info@oxe-thessalikosolympos.gr

